



2017年10月11日 星期三 / 广告
编辑: 诸新民 楼世宇
照排: 陈鸿燕 美编: 徐 哨

服务覆盖医食住行并拓展到特殊人群

宁波保险业精心编织民生保障网

我的获得感

大病保险减轻了家庭医疗费用负担

“我帮我妈去办报销手续时才知道，咱们宁波还有大病保险，这个保险给我们省下了11万多元，太感谢了。”昨天，39岁的顾慧慧对记者说。而这笔钱对他们这样的家庭来说，无异于雪中送炭。

顾慧慧的母亲沈银花，今年63岁，象山县西周镇山顶岭村人，是一个地道的农村妇女，因腿脚不便长年赋闲在家。丈夫也是一个老实巴交的农民，平时做些零散木匠活，近年来主要靠卖菜维持生计。顾慧慧已成家，但经济条件不好，也以卖菜为生。

去年5月，沈银花在宁波市第六医院做了左膝关节置换术，花费近4万元，按医嘱要卧床静养3个月。就在这期间，一次意外事故发生了。去年7月20日上午，老伴照常上街卖菜，沈银花肚子饿了，自己拖着病腿去厨房做早饭，没有觉察到煤气灶皮管脱落，煤气已经泄漏，就在她打开灶炉开关的瞬间，整个人都被火焰包围了，最终导致全身一半以上被烧伤。

沈银花的呼喊声惊动了邻居，邻居发现后拨打120急救电话，经象山人民医院简单处理后立即送到宁波市第二医院住院救治。住院治疗近2个月，仅医疗费用就高达42万多元，而且需要多次后续治疗。“只要人活着，钱总能赚的。”女儿顾慧慧说，家里基本就没积蓄，他们向亲朋好友借了40万元。

出院后，顾慧慧去象山县医保中心报销，中国人寿工作人员经调查核实，对病人实行了医疗费用结算赔偿：总医疗费用422128元，其中有效费用302823元，新农合补偿109071元。但是，仍有30余万元费用需要自己承担。“结算人员告诉我，除了新农合之外，还有大病保险补偿金，可以报销11万多元。”顾慧慧说，当时听到这一消息，他们非常激动，这是一笔能缓解家庭经济危机及跟进后续治疗的巨款。

一组数据

打造“医食住行”全方位保险保障体系

近年来，宁波市通过政府推动、保险公司市场化运作、社会各方积极参与，积极拓展民生保险应用领域，打造“医食住行”等领域全方位保障体系，为市民筑起了一道道风险防护网。同时，宁波保险业积极延伸服务，将保险服务拓展到特殊人群。

据介绍，宁波保险业在“菲特”“灿鸿”“杜鹃”“莫兰蒂”等重特大台风灾害中赔付支出超过48亿元。其中，巨灾保险试点3年来，累计向16.3万户次居民支付赔款9433万元，在历次台风等自然灾害中较好地发挥了风险“缓冲垫”和社会“稳定器”作用。

大病保险实施近3年来，累计赔付支出2.82亿元。到2016年年底，大病保险保障范围扩展至15种特殊药品和3种罕见病医疗费用，补偿最高限额50万元。

素有“宁波解法”之称的医责险，共为224家医院、415家村级卫生室及社区卫生服务站提供风险保障2.5亿元。

值得一提的是，我市率先推出的公共食品安全责任险、城镇住房综合保险已实现

全市覆盖。食品安全责任险目前累计提供风险保障47亿元，保费规模占全省一半以上。城镇住房综合保险为全市2.1万幢老旧房屋提供风险保障1307.3亿元。

电梯安全综合保险为611部住宅电梯提供风险保障122亿元，国家质检总局批复同意我市在前期局部试点基础上，全面推进“保险+服务”模式的电梯安全监管改革创新试点。

宁波政策性农险品种已达40个，居全国前列，一系列针对地方特色农业的价格、收入或气象指数保险陆续试点。

普惠保险的大力发展，成为农民抵御意外伤害和疾病风险的重要手段。数据显示，农村小额人身保险共覆盖全市1155个行政村，为185万人次提供保障286亿元，平均每2位农村居民就拥有一份保障。

保险在民生领域的服务还在不断延伸中，为困难人群撑起“保护伞”。针对孤寡老人、失独老人、残疾人等特定人群和环卫工人、安保消防等特殊岗位，均有专门的民生保险产品覆盖。

部门声音

宁波保监局副局长陈红：宁波保险业促进了社会和谐稳定

近年来，在中国保监会和市委、市政府的领导下，宁波保险业以建设国家保险创新综合试验区为契机，以大病保险、巨灾保险、农业保险和责任保险为突破口，积极拓宽保险服务领域，提升服务水平，参与社会保障体系建设，取得了较为显著的成效。

不仅如此，宁波保险业紧紧围绕参与社会治理和服务经济民生主题，积极与政府相关部门合作开办补充医疗保险、受托经办基本社会保险管理服务，面向农民工、特困职工、计划生育家庭等开展农村小额人身保险、特定人群的养老、大病医疗、意

外伤害等保障型业务，有效提升了人民群众的风险保障水平，促进了社会和谐稳定。

通过充分运用商业保险的市场机制和服务，政府提升了社会管理和公共服务水平，减轻了财政负担和管理压力。

下一步，宁波保险业将深入贯彻落实习近平总书记关于金融工作的重要讲话精神和全国金融工作会议精神，坚持保险业姓保，回归保障本源，着力在创新保险产品、提升保险服务、扩大保险覆盖面等方面下功夫，不断满足人民群众日益提高的保险保障需求。

记者 徐文燕

巨灾保险、大病保险、医责险、城镇住房综合保险……近年来，宁波市从发展实际出发，以建设国家保险创新综合试验区为契机，凭借保险特有的风险转移、经济补偿功能，将其综合运用到与市民生活息息相关的众多领域，向辖区居民提供“一揽子”“一站式”综合保险服务，为构建和谐社会发挥了积极的作用。



漫游桂林6日游，399元抢购中！

金秋十月带您畅游桂林！游览桂林花海，体验具有特色的丰富活动；船游漓江，欣赏两岸秀丽风光；游览醉美溶洞银子岩，在西街享惬意时光，赏日月双塔醉美夜景；游览王城东西巷，寻历史古迹；览象山全貌，欣赏梦幻漓江绚丽舞台；参观少数民族观光村，感受浓郁的侗家民族特色；宁波导游全程陪同，全程入住四星；独家升级养生宴，赠送精美丝巾一条！

线路：桂林阳朔一飞一卧6日游
发团：10月25/27日(仅此两班)
价格：399元/人(不含自费套餐799元)
报名及投诉电话：87651111
QQ群：411030887
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网：www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)